

मोक्षधाम पर हुए विकास कार्य बने चर्चा का विषय!

कितना बजट हुआ पारित? कितनी आई लागत? कौन था ठेकेदार?

द पुलिस पोस्ट

विजयनगर ब्यावर। नगर पालिका क्षेत्र में वार्ड नंबर 23 धूपी रोड पर स्थित मुक्तिधाम में जो विकास कार्य हुए वो आज कल आम जनता में चर्चा का विषय बने हुए हैं। एक तरफ आम जनता ने यह कह रही है कि जो विकास कार्य मुक्तिधाम पर हुए हैं, वो बड़े ही सराहनीय कार्य हैं। मुक्तिधाम पर किए गए विकास कार्यों में डिजाइन वाली सीमेंटेड रेलिंग, चबूतरे पर मार्बल रंग रोशन मुख्य द्वार के पास सुदर्शन चक्र के नीचे कमल के फूल पर गाय बछड़े की आकर्षक प्रतिमा आदि विकास कार्य जिसे इस रास्ते से गुजरनेवाला हर व्यक्ति देखता जरूर है। जिस प्रकार राजस्थानी धार्मिक परंपरा के अनुसार मुक्तिधाम में जो कल्चर का निर्माण हुआ उसकी चर्चा है। लेकिन जब इस निर्माण के बारे में कितना बजट पास हुआ कितनी लागत आई इस विषय को लेकर नगर पालिका के चेयरमैन अनीता मेवाड़ा उपाध्यक्ष प्रीतम बड़ौला नगर पालिका अधिशासी अधिकारी प्रताप सिंह भाटी कनिष्ठ अभियंता दीपेन्द्र सिंह शेखावत पार्श्व वार्ड नंबर 23



से अमित मोदी इन सभी से जब इस विकास कार्य के बजट व इस कार्य के सम्बन्ध में जानकारी चाहने का प्रयास किया तो कई प्रकार के अलग-अलग स्टेटमेंट सामने आए। ऐसे में कहीं न कहीं प्रतीत होता है कि क्या उक्त विकास कार्य के टेंडर हुए या नहीं? अगर हुए हैं तो किस ठेकेदार द्वारा यह निर्माण कराया गया? वह एक संशय बना हुआ है! मोक्ष धाम (स्वर्गाश्रम) पर हुए विकास कार्य से सम्बंधित टेंडर ठेकेदार व

बजट को लेकर जानकारी लेने पर यह तथ्य आए सामने।
सवाल:- अधिशासी अधिकारी भाटी से- मोक्ष धाम पर हुए विकास कार्यों का टेंडर किस ठेकेदार को मिला था और किस ठेकेदार ने करवाया?
जवाब- इसका आइडिया मुझे नहीं है आप जेईएन साहब से पूछिए।
सवाल:- पालिका कनिष्ठ अभियंता शेखावत से - मोक्ष धाम पर हुए विकास कार्यों की लागत क्या थी

और ठेकेदार कौन था?
जवाब- इसके बारे में आफिस पहुंचकर देखकर बताऊं, ठेकेदार का नाम भी मुझे ध्यान में नहीं है फाइल में देखकर बताऊंगा। यहां क्या है की काम किसी कांट्रैक्ट किसी और का होता है। काम कोई और करता है बड़ी विचित्र स्थिति है। घंटे भर में बताऊंगा।
सवाल:- पालिकाध्यक्ष अनिता मेवाड़ा से - मोक्ष धाम में हुए विकास कार्य की आपको जानकारी है ?

ठेकेदार कौन था?
जवाब - विकास कार्य तो हुए हैं वहाँ। ये तो मेरे को नहीं पता मैं पता करके बताऊंगी।
सवाल:- उपाध्यक्ष प्रीतम बड़ौला से - मोक्ष धाम के विकास कार्यों की लागत कितनी पड़ी ? विकास कार्यों का फंड कहां से आया भामाशाह से या पालिका से ? क्या उस समय इसका टेंडर हो गया था?
जवाब- अभी काम ओर करवाने है यहां। हां कारीगर बाहर के थे। सब

ए ग्रेड चीजे लगवाई है। ग्रेनाइट भी जो घरों में लगता है वही लगवाया। लगभग 28 लाख रुपए लगे हैं। ये फंड सरकारी योजना से आया है। आप किस जगह हो आओ बैठकर चर्चा करे। पालिका फंड से हुआ है। विस्तृत जानकारी मैं लेकर देता हूँ।
सवाल:- पार्श्व अमित मोदी से- आपके वार्ड में स्थित मोक्ष धाम में हुए विकास कार्यों की आपको जानकारी है ?
जवाब - अभी मैं ड्राइविंग कर रहा

हूँ। इसकी जानकारी दस मिनट बाद दूंगा। खबर लिखे जाने तक किसी ने भी कोई जानकारी किसी भी माध्यम से नहीं दी है। जनता ने मोक्षधाम पर हुए विकास कार्यों की सराहना की है। शहर वासी कहा कि विकास कार्यों से मोक्ष धाम की काया पलट आई है। मोक्ष धाम में हरियाली और छाया के लिए कई पेड़ लगाए गए हैं। विजयनगर मोक्षधाम पर की गई व्यवस्थाएं सराहनीय व्यवस्थाएं हैं।

कनेक्शन में देरी करने वाले इंजीनियरों पर कार्रवाई नहीं:

प्रदेश में 16 हजार अवैध कनेक्शन कर पानी चोरी, सिर्फ 12 पर ही एफआईआर

द पुलिस पोस्ट

जयपुर प्रदेश में जलदाय विभाग की सरकारी पाइपलाइनों में अवैध कनेक्शन कर होटल, स्विमिंग पूल, मल्टी स्टोरी बिल्डिंग व मकानों में धड़ल्ले से पानी चोरी किया जा रहा है। जलदाय विभाग ने पिछले एक सप्ताह में 16 हजार अवैध कनेक्शन पकड़े हैं। अवैध कनेक्शन कर पानी चोरी करने वालों के खिलाफ पीडीपी एक्ट के तहत पुलिस में एफआईआर दर्ज करवाई गई है। सबसे ज्यादा पानी चोरी का मामला भरतपुर रीजन में पकड़ा गया है। यहां अब तक की कार्यवाही में 4520 घरों में चोरी छिपे पाइपलाइन डाल कर पानी लिया जा रहा है। पिछले एक सप्ताह की कार्यवाही में अकेले जयपुर शहर में 2 हजार अवैध कनेक्शन पकड़े गए हैं। जलदाय मंत्री



कन्हैयालाल चौधरी व प्रमुख सचिव भास्कर ए. सावंत ने वैध तरीके से कनेक्शन लेने वाले उपभोक्ताओं तक पूरे प्रेशर से पानी सप्लाई करने के लिए इन अवैध कनेक्शन वालों पर कार्यवाही का आदेश दिया था। विभाग की कार्यवाही के बाद केवल एक हजार लोगों ने अपना पानी कनेक्शन रेगुलाइज करवाया है। वहीं 15 हजार घरों में कनेक्शन काट दिए हैं।
राइजिंग लाइनों को तोड़ कर 24 घंटे पानी चोरी
विभाग की कार्यवाही में जयपुर सहित बड़े शहरों में कई होटल, रेस्टोरेंट व पानी प्लांट वालों के राइजिंग लाइन को तोड़ कर अवैध कनेक्शन करने के मामले सामने आए हैं। इन अवैध

कनेक्शनों से 24 घंटे पानी चोरी किया जा रहा है। इससे विभाग को हर महीने करोड़ों रुपए के राजस्व का हानि हो रही है। इन जिलों में कार्यवाही सुरुतः विभाग के प्रमुख सचिव के आदेश के बाद भी कई जिलों में राजनीतिक दबाव से अवैध कनेक्शन के खिलाफ कार्यवाही ही नहीं की जा रही है। ब्यावर, टोंक, डीडवाना- कुचामन, नीमकाथाना, बालोतरा, राजसमंद, बांसवाड़ा, डूंगरपुर व सलूबर में सबसे कम कार्रवाई की गई है। वहीं पानी चोरी करने वालों के खिलाफ अब तक केवल 12 एफआईआर दर्ज हुई हैं।
पहले चिन्हित किए अवैध कनेक्शन
प्रदेश के अधिकांश शहरों में पानी की चोरी व अवैध कनेक्शन की लगातार शिकायतें मिल रही हैं। कई शहरों में हजारों की संख्या में अवैध जल कनेक्शन चिन्हित हो चुके हैं, उनके अनुपात में अवैध कनेक्शन हटाने की कार्रवाई काफी कम हुई है। राइजिंग मैन लाइन एवं वितरण लाइन से सभी अवैध कनेक्शन को अभियान से पहले चिन्हित कर लिया जाए। अवैध कनेक्शन धारक के विरुद्ध पीडीपी एक्ट के तहत एफआईआर भी दर्ज कराई जा रही है। नेक्शन नहीं दे रहे हैं इंजीनियर, अवैध कनेक्शन मजबूरी: विभाग के अभियान के दौरान कई जगह लोगों ने विरोध किया है। लोगों का आरोप है कि जलदाय विभाग के इंजीनियर फाइल लगाने के बाद भी पानी के कनेक्शन नहीं दे रहे हैं। बार बार आफिस के चक्कर काटने पड़ रहे हैं। पीने का पानी लेने के लिए अवैध कनेक्शन लेना पड़ता है।

कम्युनिटी पुलिसिंग में राजस्थान को राष्ट्रीय पुरस्कार:आईपीएस पंकज चौधरी सम्मानित

द पुलिस पोस्ट

जयपुर राजस्थान कैडर के कवर पंकज चौधरी की लीडरशिप में कम्युनिटी पुलिसिंग को आज राष्ट्रीय स्तर पर सम्मानित किया गया है। दिल्ली के होटल पुलमैन में आयोजित राष्ट्रीय स्तरीय सम्मान समारोह में कवर पंकज चौधरी को कम्युनिटी पुलिसिंग में नवाचार और उमदा कार्यों के लिए इंड्रिंग गुड फॉर भारत अवॉर्ड 2024 से सम्मानित किया। आईपीएस पंकज चौधरी को यह सम्मान शासन और सार्वजनिक सेवाओं के माध्यम से उमदा परफॉर्मेंस के लिए दिया गया। इंडिया सीएसआर एंड ईएसजी समिट 2024 के अवसर पर राजस्थान में कम्युनिटी पुलिसिंग के कार्यों की सराहना और सम्मान करते हुए राष्ट्रीय स्तर पर नवाजा गया। सीएसआर एंड ईएसजी शिखर सम्मेलन के इस 11वें संस्करण



में देशभर से चुनिंदा श्रेष्ठ कार्यों को मुकाम देने वाली हस्तियों को सम्मानित किया गया। इस अवसर पर पद्मश्री और डॉलरकिया फाउंडेशन के अध्यक्ष शिवाजी डॉलरकिया, केंद्रीय राज्यमंत्री कॉर्पोरेट अफेयर्स हर्ष मल्होत्रा, केंद्रीय वन एवं पर्यावरण राज्यमंत्री कीर्ति वर्धन सिंह, उत्तरप्रदेश के सामाजिक न्याय राज्यमंत्री असीम अरुण समेत कर्नाटक के चिकित्सा मंत्री दिनेश गुण्डु राव ने आईपीएस पंकज चौधरी को सम्मानित किया। इस सम्मान समारोह में आईपीएस पंकज चौधरी के साथ एडीजीपी मध्यप्रदेश डॉ. वरुण कपूर, अडाणी फाउंडेशन, हुडई मोटर्स, हिंदुस्तान यूनिटीवर, एसबीआई लाइफ, सनोफी इंडिया, एचडीएफसी बैंक, जेनपैक्ट इंडिया, कैपजैमिनी टेक्नोलॉजी सरीखी देश की बड़ी कंपनियों के उमदा प्रयासों को भी सम्मानित किया गया।

त्योहारी डिमांड की तैयारी; 1000 किलो नकली देशी घी बरामद

द पुलिस पोस्ट

जयपुर मुहाना मंडी के पास केशवावाला गांव में पॉम ऑयल, रिफाईंड व एसेंस मिलाकर नकली देशी घी बनाने की फैक्ट्री पकड़ी है। इसकी मानसरोवर एसीपी (आईपीएस) आदित्य काकड़े को बुधवार सुबह सूचना मिली थी। इसके बाद एसीपी ने टीम के साथ छपा मारा। जिसमें 1 हजार किलो सरस और कृष्णा ब्रांड नकली घी को जब्त किया गया। इसके बाद एसीपी काकड़े ने फूड डिपार्टमेंट को सूचना दी। घी को 400 से 450 रुपए किलो बेचा जा रहा था। जांच में पता चला कि एक माह पहले ही फैक्ट्री लगाई गई थी और अब तक 2000 किलो घी बनाकर

अलग-अलग इलाके के बाजार में सप्लाई किया जा चुका था। इधर, फूड डिपार्टमेंट कार्रवाई कर 4 दिन में 6000 किलो नकली घी जब्त किया जा चुका है। एसीपी आदित्य काकड़े ने बताया कि केशवावाला में नकली घी की फैक्ट्री पर बुधवार सुबह 8 बजे छापेमारी की गई। फैक्ट्री में नकली घी की पैकिंग करते हुए इस्करा पुत्र वहीद खान (22) निवासी आगरा और समीर पुत्र शहाबुद्दीन (20) निवासी इटावा (यूपी) को पृष्ठताछ के लिए हिरासत में लिया गया। आरोपी फैक्ट्री मालिक मनीष गुप्ता मौके से भाग गया। घर से कृष्णा और सरस ब्रांड के 1 लीटर घी के पैकेट बरामद किए गए हैं। इसके बाद मौके पर सरस डेयरी व कृष्णा घी कंपनी के प्रतिनिधियों को बुलाया गया। उन्होंने पैकिंग के डिब्बों को नकली बताया। इस संबंध में सरस डेयरी की ओर से कॉपीराइट एक्ट में मुहाना थाने में मामला दर्ज किया गया है। मामला की जांच थानाधिकारी मदन लाल कड़वासरा को दी है। घी के सैंपल लेकर एफएसएल को जांच के लिए भेज कर घी को जब्त कर लिया।

नकली घी के नुकसान

हार्ट की बीमारी, हाई बीपी, लिवर खराब, गर्भपात का खतरा, दिमाग में सूजन, पेट खराब, अपच, एसिडिटी, कोलेस्ट्रॉल बढ़ना। अतिरिक्त आयुक्त पंकज ओझा ने बताया कि जिस 1 हजार किलो घी में 800 लीटर पॉम ऑयल व 200 लीटर रिफाईंड ऑयल मिला कर उसमें देशी घी की खुशबू का एसेंस डाला गया था। एफएसएसआई एक्ट में सैंपल लेकर जांच के लिए भेजे गए हैं। फैक्ट्री में सरस और कृष्णा ब्रांड के बड़ी संख्या में स्टीकर, रैपर और टीन भी मिले हैं। जिनमें त्योहारी सीजन में 7000 किलो घी बनाकर सप्लाई करना था। छापे के दौरान पैकेटों में घी भरा जा रहा था। अतिरिक्त आयुक्त ओझा ने बताया कि गत 6 माह में पॉम ऑयल व रिफाईंड ऑयल को मिलाकर बनाया हुआ 30 हजार किलो नकली देशी घी जब्त किया गया है।

